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Commemorazioni . 
P R E S I D E N T E . H a chiesto di par lare 

l 'onorevole Cerri. Ne ha facol tà . 
C E R E I . Onorevoli colleghi ! I n Andria, 

sua ci t tà natale , si è spento l ' avvoca to Ric-
cardo Ce ci, ex-deputa to al Par lamento , padre 
amat iss imo del nostro collega onorevole Con-
salvo. 

La sua i m m a t u r a morte ha costernato 
p ro fondamente Terra di Bàri che dell'in-
signe uomo ha apprezzato la d i r i t tura del 
carat tere , il fervido patsiottismo, l 'al tezza del-
l ' ingegno e l ' instancabile ed efficace operosità. 

Riccardo Ceci, ricco di vir tù e di censo, 
fedelissimo cont inuatore delle nobili t radi -
zioni del suo casato, è s ta to uno scrupoloso 
e sagace amminis t ra tore ed ha por t a to nei 
Consessi amminis t ra t iv i della provincia, per 
oltre un ventennio, coprendo impor tant i s -
sime cariche, il tesoro della sua saggezza e 
della sua esperienza. 

Duran t e le Legislature X X I I I e X X I V 
ha f a t t o par te di questa Camera, spiegando 
encomiabile* a t t iv i t à anche qual componente 
la Giunta del bilancio. 

Per la sua fede nei destini della Pa t r i a , 
fede v ivamente sent i ta e mis t icamente vis-
suta, egli è s ta to t r a coloro che più hanno 
sostenuto la necessità del nostro in t e rven to 
in guerra. Per tale fede egli ha sa lu ta to augu-
ra lmente sorridente la par tenza del suo Con-
salvo per i campi della t r emenda bat tagl ia 
e, più tardi , l ' abbiamo veduto, sodisfa t to e 
fiero, r iabbracciare il prode figliuolo che, 
a guerra finita, t o rnava col pe t to f regiato 
dalla medaglia d 'a rgento al valore. 

Riccardo Ceci è s ta to f ra quelli che con 
maggiore e costante entusiasmo hanno esal-
t a to la tr ionfale marcia del fascismo come 
una liberazione ed il prodigioso suo Duce come 
l 'uomo invia to da Dio per la salvezza d ' I ta l ia . 

I suoi conci t tadini lo hanno g ius tamente 
ch iamato il padr ino spiri tuale del Fascismo 
andriese, poiché egli ha voluto essere fin 
dal pr imo i s t an te il più f a t t ivo collabora-
tore del suo figliuolo nella gagliarda e vit-
toriosa lo t ta contro l ' imperversante bol-
scevismo locale, E to rna in quest 'ora a suo 
titolo di onore l 'affermazione che preci-
p u a m e n t e a lui e al figlio si deve se Andria, 
un giorno pericolosa roccaforte del sovver-
sivismo, sia oggi t r a m u t a t a in una delle 
più t ranqui l le pa t r io t t iche laboriose- ci t tà 
della fert i le Puglia. 

Pochi moment i pr ima di spirare egli ha 
de t to ai suoi famigliari: « È t an to bello mo-
rire colla coscienza t ranqui l la ! ». 

Ammoni t r ic i parole, queste, di un ci t-
tadino esemplare, che è morto sapendo di 
aver compiuto nella v i ta t u t t o il suo do-
vere; ammoni t r ic i parole che io vorrei fos-
sero ascoltate, raccolte, vagl iate da t u t t i 
i reprobi, da t u t t i i trafficatori , da t u t t i i 
t radi tor i della Pa t r i a . 

Onore alla sua memoria ! Anche in nome 
della Deputaz ione politica di Terra di Bari , 
propongo cne sia inv ia ta l 'espressione delle 
più vive condoglianze al nostro caro collega 
onorevole Consalvo Ceci, alla sua desolata 
famiglia e alla c i t tà di Andr ia (Approva-
zioni). 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di par lare 
l 'onorevole Aldi-Mai. Ne ha facol tà . 

ALDI-MAI . Quindici giorni or sono a 
Scansano è morto l 'onorevole Angelo Valle, 
che appa r t enne a questa Assemblea dalla le -
gis latura 15 a fino alla ,19a. F u devoto seguace 
e amico di Francesco Crispi, ond 'è che ne 
seguì le sorti, perchè, dopo la s fo r tuna ta 
g iornata di Adua, comba t tu to aspramente 
da Ministeri susseguenti, r imase fuor i di 
questa Camera. Si r i t i rò nella sua Scansano, 
augurando alla Pa t r i a giorni migliori, e sa-
lu tò molto volentieri questa riscossa della 
gioventù i talica e il ìascismo, nel quale 
vide impersonate le fo r tune d ' I ta l ia . 

Propongo che alla c i t tà di Scansano e 
alla famiglia dell ' i llustre est into si espri-
mano i sensi di condoglianza di questa Ca-
mera. (Approvaz ion i ) . 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di par lare 
l 'onorevole Starace. Ne ha facol tà . 

STARACE. Mi associo, a nome della de-
putazione del Salento, alle parole p ronun-
ziate dall 'onorevole collega Cerri, in memoria 
dell ' illustre estinto onorevole Riccardo Ceci. 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di par lare 
l 'onorevole sottosegretario di Stato per l ' in-
terno. Ne ha facol tà . 

TE R U Z Z I , sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Il Governo si associa alle nobili parole 
p ronunz ia te in memoria degli onorevoli Ric-
cardo Ceci e Angelo Valle. 

P R E S I D E N T E . Mi associo in nome della 
Camera alle commemorazioni degli ex depu-
ta t i Ceci e Valle, e pongo a par t i to la pro-
pos ta dell 'onorevole Cerri di inviare le con-
doglianze della Camera all 'onorevole Con-
salvo Ceci, alla sua famiglia e alla c i t tà di 
Andria , e quella dell 'onorevole Aldi-Mai pe r 
l ' invio di condoglianze alla famigl ia del de-
fun to onorevole Valle Angelo e alla c i t tà di 
Scansano. 

(Sono approvate). 


